



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXI — Nr. 8076

4 PAGINI 30 BANI

Simbătă 2 august 1975

ÎN CONCURSURILE PREOLIMPICE DE LA MONTREAL

O NOUĂ ȘI FRUMOASĂ AFIRMARE INTERNAȚIONALĂ A GIMNASTICII ROMÂNEȘTI

• Nadia Comăneci pe primul loc, Teodora Ungureanu pe locul al treilea

În prezența citorva mii de spectatori, în sala patinoarului Forum din Montreal au continuat întrecerile de gimnastică din cadrul suitei de competiții preolimpice „Montreal 1975”. Mergând pe linia aceleiași comportări foarte bune, reprezentantele României — campioana europeană absolută Nadia Comăneci și la fel de tinăra ei coechipieră Teodora Ungureanu au reușit ca la încheierea exercițiilor liber alese să-și păstreze pozițiile ocupate după „impuse”. Comăneci situându-se pe locul I la individual compus, iar Ungureanu — pe III.

Prezența Nadiei Comăneci pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere și în această mare confruntare internațională — la care participă 46 de gimnaste din 15 țări — reprezintă o splendidă confirmare a posibilităților și valorii ei, a măiestriei atinse de sportiva română în confruntarea cu adversare de renume pe plan mondial. Duelul Nadiei Comăneci cu Nelli Kim, reprezentantă de autentică valoare a școlii sovietice de gimnastică, a constituit un spectacol de înaltă ținută, pe care publicul și mai ales tehnicienii prezenți la Montreal l-au urmărit cu deosebit interes. Sportiva română a reușit să-și mărească avantajul pe care-l avea după exercițiile impuse, ea realizând în final 76,85 p. față de 76,50 p. ale lui Nelli Kim.



NADIA COMĂNECI

Satisfacția delegației române prezente în sala Forum avea să fie dublată, însă, și de prezența pe podiumul de premiere la individual compus a Teodorei Ungureanu care, cu 75,50, vine să completeze în mod strălucit bilanțul gimnasticii noastre la acest concurs. Locul III obținut de Ungureanu înseamnă, însă — mai mult decât medalia propriu-zisă — lansarea unei noi autentice valori în arena mondială.

Înainte a finalelor pe aparate, aflate în curs de desfășurare, iată notele obținute la „liber alese” de primele trei clasate: sărituri — Comăneci 9,50, Kim 9,55, Ungureanu 9,35; paralele — 9,75; 9,55; 9,45; birnă — 9,75; 9,70; 9,60; sol — 9,75; 9,80; 9,55.

În vizită la reprezentantele noastre în cupele europene la fotbal

RAPID ȘI RESPONSABILITATEA REVENIRII ÎN PRIMUL EȘALON

Predeal, sfârșit de iulie... Pe drumurile în pantă ce străduiește odihnitoarea și frumoasa stațiune din Bucegi, caravana fotbalistilor clubului Rapid, având la timonă ambițiosul cuplu de antrenori Ion Motroc — Vasile Copil, se pregătește cu intensitate în vederea apropiatului sezon în care răspunderile și exigențele au cu totul altă dimensiune. De puținele zile euforice, după câștigarea „marelui eveniment” (revenirea în Divizia A și cucerirea „Cupei României”), aproape că nimeni nu-și mai rămintește. „De altfel nici nu mai e timp de așa ceva — mărturisește căpitanul echipei, Ion Pop, unul din veteranii Rapidului. Toți știm că Divizia A reprezintă mai mari obstacole decât cele întâlnite în eșalonul secund. Și mai e încă ceva — la orizont apare Anderlecht, reductabila formație belgiană, adversara noastră din Cupa cupelor...”

La Predeal giuleștenii n-au zile de odihnă. „Alb-vișinii” parcurg, cu trudă și multă sudoare, ciclul celor 13 sedințe de pregătire planificate aici, cu accent pe dezvoltarea rezistenței generale în condiții de forță, mobilitate și suplețe. În majoritatea timpului, munga medicală este tovarășa nedespărțită a jucătorului — este prezentă în elementele de gimnastică complexă și chiar în alergările în pantă și coborâre, în acele „miuțe” aprinse, îngreunate voit (se alergă cu mingea în brațe, se joacă cu ea în brațe). Alergările de durată se fac fără prea mult timp de recuperare pentru ca efortul care urmează să se desfășoare în... datorie de oxigen. Toată lumea recunoaște duritatea stagiului de la Predeal, care este în același timp și, un excelent mijloc prin care se realizează, în paralel, și pregătirea psihologică, moral-volitivă, a jucătorilor.

Stelian TRANDAFIRESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Aspect de la unul din antrenamentele din aceste zile, ale echipei Rapid

SOLEMNITATEA SEMNĂRII ACTULUI FINAL AL CONFERINȚEI PENTRU SECURITATE ȘI COOPERARE ÎN EUROPA

Cuvîntarea de ieri a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU a polarizat atenția tuturor celor prezenți în sala „Finlandia”, a cercurilor largi ale opiniei publice internaționale

Vineri, au continuat lucrările reuniunii la nivelul cel mai înalt a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa. În cursul ședinței de dimineață a celei de-a treia zile a conferinței, desfășurată sub președinția șefului guvernului Liechtensteinului, Walter Kieber, au expus poziția țărilor lor înaltei Reprezentanți ai Portugaliei — președintele Francisco da Costa Gomes, S.U.A. — președintele Gerald Ford, Maltei — vicepremierul guvernului, Anton Buttigieg, Olandei — primul ministru Joop den Uyl, Principatului Monaco — șeful guvernului, ministrul de stat Andre Saint-Mieux, Norvegiei — primul ministru Trygve Bratteli.

...Este ora 12.15. La tribuna istorică reuniuni europene urcă tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România.

Așteptată cu viu și justificat interes de oamenii politici, de diplomați și ziariști, cuvîntarea — infățișînd concepția României asupra marelui deziderat al securității popoarelor continentului, al cooperării lor într-un climat de pace și înțelegere, aprecierea asupra rezultatelor celor trei ani de eforturi comune și, cu atât mai important, asupra perspectivelor deschise și cerințelor de viitor, a necesității și

căilor de fructificare a acestor perspective — a polarizat atenția tuturor celor prezenți în sala „Finlandia” și, s-ar putea spune, a cercurilor largi ale opiniei publice internaționale. Aceasta cu atât mai mult cu cât este cunoscut că președintele României a adus, prin orientările și modul cum a călăuzit delegația României în diferitele etape ale lucrărilor, o contribuție deosebit de constructivă, caracterizată prin dinamism și realism, dorința de cooperare, prin idei politice aflate în deplină concordanță cu interesele fundamentale ale tuturor popoarelor, cu necesitatea adâncirii și consolidării cursului spre destindere și înțelegere, cu imperativele majore ale epocii contemporane. În cercurile conferinței am putut înregistra numeroase aprecieri care relevau contribuția activă, pătrunsă de profundă responsabilitate față de destinele Europei, a României socialiste, a președintelui Nicolae Ceaușescu, la concretizarea ideii de securitate europeană, la buna desfășurare a tuturor etapelor conferinței, la finalizarea rodnică a lucrărilor sale.

Aplauze îndelungate au marcat

(Continuare în pag. a 4-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNTORS ASEARĂ ÎN CAPITALĂ

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a întors, vineri seara în Capitală, venind de la Helsinki, unde a participat la lucrările fazei a treia, la cel mai înalt nivel, a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa.

Șeful statului român a fost însoțit de tovarășii Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, de consilieri și experți.

Ceremonia sosirii a avut loc pe aeroportul Otopeni. Pe frontispiciul aerogării erau arborate drapelul roșii și tricolorul, care încadrau portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

În întâmpinarea președintelui României au venit conducători de partid și de stat, precum și membri ai Consiliului de Stat și ai gu-

vernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești, generali.

Pe aeroport se aflau, de asemenea, mii de bucureșteni, care purtau portrete ale secretarului general al partidului, scandau cu entuziasm „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”, „Știna noastră și mindria. Ceaușescu — România”. În numele tovarășilor Capitalei, al tuturor cetățenilor patriei, ei au salutată cu însuflețire pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. i-au exprimat sentimentele lor de dragoste, de profundă prețuire și satisfacție pentru modul strălucit în care a reafirmat, în fața infaților reprezentanți ai statelor participante la Conferința de la Helsinki, a întregii opinii publice mondiale, politica de pace, cooperare și înțelegere internațională promovată cu consecvență de România socialistă.

DOUĂ VALOROASE RECORDURI NAȚIONALE ÎN ZIUA A DOUA A CAMPIONATELOR DE ATLETISM

• Valentina Cioltan — 18,73 m la greutate • Toma Petrescu — 20,5 s la 200 m

Ziua a doua a finalelor campionatelor naționale de atletism ale seniorilor a furnizat, ca și precedentă, câteva dispute foarte interesante și spectaculoase, arbitrii înregistrînd unele performanțe remarcabile, de o bună valoare internațională. Capul de afiș al reuniunii de ieri, de pe stadionul Republicii, îl constituie, desigur, noile recorduri republicane. La aruncarea greutății, Valentina Cioltan a realizat 18,73 m. Evoluția campioanei noastre s-a înscris la limită cu totul deosebite care-i deschid perspective aruncării din Cimpulung Muscel. Plozează pentru această apreciere seria rezultatelor

m. Bun și rezultatul studentei bucureștene Mihaela Lughin și ea cu o aruncare de peste 18 metri (18,07 m).

Al doilea record al zilei a fost opera lui Toma Petrescu, student la I.E.F.S. După ce joi el reușise 10,2 s pe 100 m, cu care a egalat recordul țării, ieri a acoperit cursa de 200 m în 20,5 s, performanță cu care întrece cu două zecimi de secundă propriu-său record național și cu care se înscrie pe lista celor mai rapizi sprinteri de pe continent. Ca și în ajun, la 100 m, secundant i-a fost colegul său Claudiu Șușeșcu care a obținut și el o performanță remarcabilă

a fost bună (este meritul celor doi alergători, al antrenorului lor Dumitru Alexandrescu, dar și al noli piste de rekordan) și, tocmai de aceea, așteptam cu tot interesul apropiatele starturi, de săptămîna viitoare, la Jocurile Balcanice, alături de unul dintre recordmanii Europei, grecul Papageorgopoulos.

La 800 m, Mariana Suman fără să fi forțat prea mult a raportat o victorie facilă, așteptată. În schimb, complet neașteptată a fost comportarea fostei campioane și recordmane Ileana Silai care a reintrat

Romeo VILARA

INTRECERI DISPUTATE ALE TINERILOR INOTATORI

La bazinul Dinamo din Capitală, în mijlocul unei plăcute ambianțe, au continuat întrecerile campionatelor naționale de înot ale copiilor. În primul plan al disputelor se situează sportivii de la Crișul, Șc. sp. Reșița și Șc. 54 București. Mihaela Georgescu, Valeria Vlăsceanu, Horațiu Neagrău, Anca Cimpianu, Dan Tîncă continuă să colezioneze titluri de campioni. Cele mai bune rezultate de ieri: A. Vlăsceanu 1:12,0 — 100 m spate și M. Georgescu 1:11,2 — 100 m delfin.

Rezultate tehnice. CAT. A — 400 m liber (f): R. Dumitrescu (Șc. 54) 5:11,8; 400 m liber (b): H. Neagrău (Crișul) 4:31,8; 100 m spate (f): V. Vlăsceanu (Petroșul) 1:12,0; C. Buanacu (Dinamo) 1:12,6; 100 m spate (b): L. Szakadaty (Crișul) 1:07,8; 100 m delfin (f): M. Georgescu (Petroșul) 1:11,2; 100 m delfin (b): D. Nanul (Șc. 54) 1:07,9; 4x200 m liber (b): Șc. sp. Reșița 9:30,5 — record;

4x100 m mixt (b): Crișul 4:40,1; 4x100 m mixt (f): Șc. sp. Reșița 5:07,8; CAT. B: 200 m liber (f): A. Cimpianu (C.S.M. Cluj-Napoca) 2:31,6; 200 m liber (b): C. Drăgan (Crișul) 2:23,0; 100 m spate (f): D. Anghel (Șc. sp. Reșița) 1:18,2; 100 m spate (b): D. Tîncă (Crișul) 1:11,7 — record; 100 m delfin (f): A. Cimpianu 1:14,0; 100 m delfin (b): L. Balint (Șc. sp. Tg. Mureș) 1:14,8; 4x200 m liber (b): Crișul 9:54,9; 4x100 m mixt (b): Crișul 5:19,7; 4x100 m mixt (f): Dinamo 5:21,2 — record.

Întrecerile continuă azi și mâine de la orele 9.30 și 17.00.

Junioarele Ruxandra Hociotă și Georgiana Săcăleanu, locul I la sărituri de la 1 m

Dacă la junioarele mici proaspătă campioană balcanică Georgiana Săcăleanu nu a avut concurență prea aprigă (deși a doua clasată, Magdalena Toth, a evoluat remarcabil), ea domină destul de net întrecerea, la junioare mari lupta pentru titlu și pentru celelalte două poziții de onoare a fost deosebit de echilibrată și s-a decis deabia la ultimele sărituri. Succinta apreciere se referă la disputele pentru titlurile de campioane de

junioare ale țării la sărituri de la trambulina de 1 m, desfășurate ieri la Centrul de pregătire olimpică al C.N.E.F.S. Așadar, la junioare cat. I publicul a avut prilejul să urmărească lupta sportivă foarte interesantă și de bun nivel tehnic, ale cărei principale protagoniste au fost Ruxandra Hociotă, Elena Cîrștică, Mihaela Atanasiu, Angela Popescu și Sorana Iacob. Ruxandra Hociotă, deși a condus de la primul salt, a fost permanent tatonată de adversarele sale, mai cu seamă de Elena Cîrștică. După săritura a 8-a, de exemplu, ele erau departajate de numai un punct — Hociotă 266,20 p., Cîrștică 265,20 p.

Clasamente: trambulină 1 m junioare I: 1. Ruxandra Hociotă, (Șc. sp. Sibiu) 344,30 p., 2. Elena Cîrștică (Progresul) 336,70 p., 3. Mihaela Atanasiu (Școlarul) 325,45 p.; junioare II: 1. Georgiana Săcăleanu (Școlarul) 337,75 p., 2. Magdalena Toth (Crișul) 322,20 p., 3. Dagmar Herbert (Șc. sp. Sibiu) 287,90 p.

Întrecerile continuă azi (ora 10 trambulină băieți, ora 16 platformă fete) și se încheie mâine (ora 10 trambulină fete, ora 16 platformă băieți). (D. ST.)

TURNEU INTERN DE ȘAH PENTRU

În sala Tehnic Club din Pitești începe, astăzi, o interesantă întrecere șahistă internațională: tradiționalul turneu de juniori al României.

La actuala ediție iau parte 12 jucători, printre care 6 invitați de peste hotare: Valentin Lukov (Bulgaria), Ștefan Duriga (Cehoslovacia), Roland Ūzel (R. D. Germană), Jürgen Marschner (R. F. Germania), Franciszek Borkowski (Polonia) și Attila Róvid (Ungaria).

Din volua ploiește alți tineri Mărăș gheduș, șor și Buzbuo In a Nicoar biescu fectuar amiază

„CUPA SPERANTELOR

Sportul nostru național — oina — intră din nou în actualitate, după o scurtă pauză care, de fapt, a fost numai pe plan central. Pentru că aproape în toate localitățile țării, inclusiv la nivelul județelor, au avut loc etapele de masă ale „Cupei speranțelor”, competiție organizată de F.R.O. în colaborare cu Ministerul Educației și Învățământului și Consiliul Național al Organizației Pionierilor.

După încheierea penultimei etape (finalele se vor desfășura la Roman, județul Neamț, în pri-

oada 8 cia că, particip școlarii, prin ac și frun joritate calitatii torii ai comi Conf finală vele ju număr la etap de for (64), I Neamț. La fi prez disputu, turneu.

AGEN ȘI PE

Începî rea la p pîndit în torită tin doabară de sezon fine dar cepe pa de stolu impușca zație spe și pescu această tulul, pre A.V.P.S. xemplu, rcoltat Printre cea de (condusă rcoltat tate ase

Pescul rezultate, curgătoare Ilfov, cu încă mai caros, a apa cur nălele d pîere de coava, B zile, cu corasul, linul, să resti frez tate mul jud. Ilfo — aici l ultim l precum t torul V,

ION POPA (Steaua) CONDUCE ÎN CONCURSUL COMPLET LA CĂLĂRIE

SIBIU, 1 (prin telefon). După o zi de pauză, reprezentanții cluburilor Steaua, Dinamo, Olimpia — Constructorul, C.S.M. Sibiu, Petroșul Ploiești, C.S.M. Iași, Mondial Lugoj, A.S.A. Cluj-Napoca și Venus Mangalia s-au prezentat la startul întrecerilor celei de a doua etape a campionatului republican de concurs complet la călărie.

Vineri, în prima zi de concurs, numeroșii spectatori prezenți la baza hipică din localitate, au asistat la evoluțiile din cadrul probei de dresaj. Beneficiind de condiții de întrecere dintre cele mai favorabile, sportivii s-au străduit să aibă o comportare cât mai bună, fiind răsplățiți cu numeroase aplauze de public. Datorită numărului mare de concurenți (25), juriul a fost obligat să programeze proba de dresaj în două manșe, una dimineață, alta după-amiază. Lupta a fost strînsă, figurile progresiei au fost executate corect de majoritatea concurenților, arbitrii au manifestat exigență în acordarea notelor.

După terminarea probei de dresaj, pe primele locuri s-au clasat: 1. Ion Popa (Steaua) — cu Epigon, —27 p.; 2. Gherhard Schneider (C.S.M. Sibiu) — cu Cerb, 32 p.; 3. Marin Simion (Dinamo Buc.) — cu Clopoțel, 37,34 p.

Simbătă, de la ora 8.30, în pădurea Șopa are loc proba de cros, iar duminică, la baza hipică (ora 9) proba de obstacole. (Ilie IONESCU, coresp. județean)

NOI RECORDURI LA ATLETISM

(Urmare din pag. 1)

în activitatea competițională după o pauză de aproape doi ani. Silai a ocupat locul doi (!) cu un rezultat multumitor. O altă alergătoare din Roman, ca și Mariana Suman, Lăcrămioara Diaconiu și-a apropiat victoria și în cursa de 200 m, după ce joi cîștigase titlul de campioană la 400 m. În felul acesta reprezentantele Clubului atletic din Roman au cîștigat patru titluri individuale, de la 100 m la 800 m, căroră le-au adăugat și pe cel de la ștafeta de 4x400 m. Din acest punct de vedere cel mai productiv atlet a fost Toma Petrescu care a obținut patru medalii de campion al țării (100 m, 200 m, 4x100 m și 4x400 m). Cite două titluri au cîștigat: Gheorghe Ghișu, Ilie Floroiu, Carol Corbu și Natalia Andrei.

Între marile surprize de ieri notăm victoria lui Carol Corbu la săritura în lungime, un succes indiscutabil meritat dar care i-a fost facilitat și de comportarea sub nivelul scontat al adevăraților specialiști ai probei și revenirea pe primul plan valoric al cursei de 400 m a rapidistului Ioan Rățoi.

REZULTATE TEHNICE — ZIUA A II-A

BARBĂȚI: 200 m: Toma Petrescu (CAU) 20,5 — nou record național; Cl. Șușeșcu (CAU) 20,9; Gh. Dulgheru (CAU) 21,3; P. Vasile (Dinamo) 21,5; Ad. Darvas (Steaua) 21,7; D. Cristodor (Steaua) 21,9; 800 m: Gheorghe Ghișu (Metalul) 1:47,7; N. Onescu (Lic. N. Bălcescu Craiova) 1:48,9; Gh. Ungureanu (Rapid) 1:49,3; A. Dinescu (CAU) 1:51,0; 5000 m: Ilie Floroiu (Farul C-ta) 13:46,2; P. Lupan (Steaua) 13:58,6; P. Copu (Metalul) 13:58,6; Fl. Șandru (Steaua) 14:05,6; A. Nucleșcu (CASU Timiș) 14:14,6; St. Marcu (Farul C-ta) 14:17,4; 400 mg: Ion Rățoi (Rapid) 50,9; D. Melinte (Steaua) 51,4; I. Korodi (Steaua) 52,5; Gh. Fidi (Mureșul Tg.

Mureș) 52,6; Gh. Avram (Farul C-ta) 52,7; Lungime: Carol Corbu (Steaua) 7,75 m; D. Iordache (Rapid) 7,74 m; St. Lăzărescu (CAU) 7,71 m; C. Bădoi (Rapid) 7,70 m; T. Vasile (Viltorul) 7,63 m; C. Olach (Steaua) 7,57 m; Disc: Iosif Naghi (Steaua) 60,10 m; I. Zamfirache (Dinamo) 58,98 m; Z. Heghedus (St. roșu Brașov) 58,24 m; Gh. Suha (Steaua) 52,30 m; V. Sălăgean (St. roșu Br.) 51,44 m; D. Ciocan (Progresul) 50,80 m; Ciocan: Tudor Stan (Dinamo) 65,70 m; Fr. Schneider (CSM Sibiu) 65,06 m; I. Iaru (CAU) 61,74 m; N. Bindar (Viltorul) 61,22 m; V. Tibulșchi (Dinamo) 58,32 m; 4x100 m: C.A.U. 40,5; Steaua 41,6; 4x400 m: C.A.U. 3:13,7; Steaua 3:16,9; Rapid 3:18,4.

FEMEI: 200 m: Lăcrămioara Diaconiu (CA Roman) 23,8; Leontina Sălăjan (CAU) 24,2; Dorina Căteanu (CAU) 24,3; Adriana Stancu (CSU Oradea) 24,3; Doina Bădescu (Rapid) 24,5; 800 m: Mariana Suman (CA Roman) 2:03,3; Ileana Silai (CSM Cluj-Napoca) 2:04,4; Răfira Fița-Lovin (CSU Galați) 2:06,8; Maria Ghilea (Olimpia-Constructorul) 2:07,6; Maria Puică (Olimp.-Constr.) 2:07,6; Tudorița Nedelea (Metalul) 2:09,6; 3000 m: Natalia Andrei (Universitatea Craiova) 9:23,8; Georgeta Gazibara (CASU Timișoara) 9:28,6; Elisabeta Răuță (Olimp.-Constr.) 9:33,2; 100 mg: Vlora Enescu (Steaua) 13,5; Elena Mirza (Dinamo) 13,7; Mihaela Stoica (CAU) 13,9; Înălțime: Virginia Ioan (Rapid) 1,85 m; Elena Marinescu (Steaua) — născută în 1960 — 1,70 m; Greutate: Valentina Cioltan (CSO C-lung) 18,73 m — nou record republican (v.r. 18,41 m și aparținea din acest an), Mihaela Loghin (CAU) 18,07 m; Suzana Herman (Steaua) 15,07 m; Florența Ionescu (Rovine Craiova) 14,98 m; Sulița: Ioana Percec (Dinamo) 56,66 m; Eva Zorگو (U Cluj-Napoca) 53,58 m; Eugenia Barbu (Lic. Rm. Vilcea) 50,12 m; El. Prodan (CAU) 48,12 m; 4x100 m: C.A.U. (Ena, Sălăgean, M. Ionescu, Căteanu) 46,5 — record republican de club egalat, C.S.U. Oradea 48,4; Mureșul Tg. Mureș 48,9; 4x400 m: C.A. Roman 3:45,5; C.A.U. 3:47,1.

ATLETISM UN NOU RECORD republican pentru junioarele III a fost înregistrat recent, la Polana Brașov, de Gabriela Onișor de la C.S.Ș. București. Ea a aruncat greutatea de 3 kg la 13,93 m întrecînd cu 28 cm vechiul record al Marilenei Constantin. La sfîrșitul săptămîinii viitoare vor avea loc la Banskă Bistrica (Cehoslovacia) întrecerile tradiționalului „Concurs Prietenia”.

CAIAC-CANOE PESTE O SUTĂ DE

aliniat pe lacul Herăstrău, la startul întrecerilor din cadrul campionatului municipal rezervat seniorilor. Cîștigătorii finalelor: K 1 — 500 m (f): E. Gheabur (Olimpia-Constr.) 2:19; K 2 — 500 m (f): C.S.Ș. (Mocanu — Istrate) 2:16; K 4 — 1000 m (b): Rapid 2:51; C 1 — 1000 m: I. Văduva (C.S.Ș.) 3:58; C 2 — 1000 m: Valoia (E. Nemes — S. Nemes) 3:48; K 1 1000 m (b): D. Păunescu (Voința) 3:18; K 2 — 1000 m (b): C.S.Ș. (Hazirov — Mesoiu) 3:07; K 4 — 500 m (f): Olimpia-Constr. 2:06; K 4 — 1000 m: Șc. Sp. nr. 2 39:20; K 2 — 1000 m: Olimpia-Constr. 44:32; K 1 — 1000 m: A. Ivan (Rapid) 48:10; C 2 — 1000 m: Olimpia-Constr. 49:11; C 1 — 1000 m (b): V. Pietroaie (Olimpia-Constr.) 1:58; K 2 — 500 m (b): C.S.Ș. 1:53; C 1 —

500 m: Șt. Mihai (Olimpia-Constr.) 2:17; C 2 — 500 m: Valoia 2:08; K 1 (b) 4x500 m: Valoia 8:31. Clasament: 1. Olimpia-Constr. 178 p., 2. C.S.Ș. 161 p., 3. Șc. sp. 2 132 p.

POLO JUNIORII ROMÂNI PE LOCUL SECUND la Balcaniada. În localitatea iugoslavă Kranj au luat sfîrșit întrecerile Balcaniadei de juniori la polo. În partida decisivă pentru titlu, echipa iugoslavie a întrecut la mare luptă formația României cu 7-6. Alte rezultate: România — Grecia 7-3; Iugoslavia — Turcia 10-3; Grecia — Turcia 7-3; Iugoslavia — Grecia 5-4; Bulgaria — Grecia 6-6. Clasament final: 1. Iugoslavia 8 p., 2. România 6 p., 3. Bulgaria 3 p., 4. Grecia 3 p., 5. Turcia 0 p.

TENIS C. E. PENTRU JUNIORI. DE MASĂ între 2 și 10 august, la Zagreb, sînt programate întrecerile celei de a 18-a ediții a campionatelor europene de tenis de masă pentru juniori. La această ediție, țara noastră va fi reprezentată de Eva Ferencz și Gabriela Kadar în probele de simplu și echipe la junioare mici, Simion Crișan și Dănuț Badea la simplu și echipe juniori mici, Liana Mihai, Ilidco Gyongyosi la simplu, dublu și echipe junioare mari și Ștefan Moraru la simplu și dublu mixt juniori mari.



Valentina Cioltan autoarea unui valoros record la aruncarea greutății. Foto: V. BAGEAC

„TURNEUL PRIETENIA” LA LUPTE

MUNICIPIUL GH. GHEORGHIU-DEJ, 1 (prin telefon). Turneul de handbal al complexului sportiv CAROM din localitate a devenit, începînd de azi dimineață, arena de concurs a tradiționalei competiții internaționale de lupte greco-romane și libere „TURNEUL PRIETENIA”. Cum era de așteptat, cei 180 de tineri luptători din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R. D. Germană, Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S., au început întrecerile într-un ritm alert, animăți cu toții de dorința afirmării. Iată cîteva aspecte din reuniunile inaugurale.

GRECO-ROMANE Primul dintre sportivii români aplaudat de spectatori pentru procedeele sale tehnice a fost N. Horniceanu (cat. 52 kg) în meciul cu P. Kirov (Bulgaria). El a obținut victoria la puncte: 13-8. Un alt meci spectaculos a fost cel dintre D. Obroca și cubanezul E. Estrada (cat. 65 kg). Deși atrecut, la început, prin momente dificile,

tur de cap, i-a luat adversarului orice speranță și arbitrii au consimțat tușul în favoarea lui Obroca. O înfrîngere frumoasă și echilibrată a avut loc între D. Aiacoaboale și D. Sotirov (Bulgaria) — la cat. 56 kg, în care victoria a revenit românului, la puncte, cu toate că tabela arbitrilor indică 6-6, el fiind mai tehnic.

LIBERE În partidele inaugurale reprezentanții noștri au obținut victorii care vor fi, cu siguranță, decisive în tururile următoare, în lupta pentru ocuparea unor locuri cit mai bune în finalul competiției. Iată cîteva rezultate ale sportivilor noștri: cat. 60 kg — N. Parepa b. p. D. Gingauri (U.R.S.S.); Z. Fodoreanu b. p. I. Vancsik (Ungaria); 65 kg — V. Stănescu b. tuș — min. 3 Fr. Fliger (R.D.G.); Gh. Mitran b. p. P. Krupinsky (Polonia); cat. 70 kg — E. Bata b. p. R. Steingraber (R.D.G.); 75 kg — Gh. Fodor p. tuș O. Sanasar (U.R.S.S.).

ORNAMENT, „CALUL ANULUI”

Deși teoretic șansa sa apărea drept secundară, fiind sever penalizat, Ornament a recăpătat într-un stil impresionant handiceul acordat adversarilor, desprinzîndu-se net în finalul cursei, de rezistența pe care a încercat să i-o opună Veturia. Este drept că fiul lui Talion a fost avantajat de timpul moderat pe care l-a imprimat alergării liderul Rovinei, dar cu această nouă victorie — a 7-a de la începutul stagiunii — el a devenit de pe acum ceea ce în limbaj hipic se numește „calul anului”.

O performanță remarcabilă a realizat-o și Topaz cîștigînd — cu driveri diferiți — ambele hituri ale „Premiului Joseni”. Și totuși, deși a cuprins un program de certă calitate, care a și generat curse spectaculoase, destul de apropiate de calculul hirtle, nici această nouă reuniune suplimentară n-a putut obține o notă pozitivă. În ultima cursă, cu trei cai pe o linie, în lipsa posibilităților ca sosirea să fie fotografată — datorită condițiilor atmosferice nefavorabile — s-a produs un nou și penibil dezastru între

HIPISM

blicului cu privire, de data aceasta, la ordinea primilor clasai. Rezultate tehnice: Cursa I: Fiorin (M. Ștefănescu) 44,3, Orăștie, simplu 3, ordinea 37,4, Tufăria, simplu 12, event 20, ordinea 23; cursa III: Topaz (S. On) 1e) 27,3, Ornic, Ris, simplu 2, event 16, ordinea 12, ordinea triplă 52; cursa IV: Hematoza (P. Petre) 33,1, Palmier, simplu 2, event 15, ordinea 5, triplucîștigător 102; cursa V: Ornament (Gh. Tănăsescu) 26,6, Veturia, Otoman, simplu 2, event 7, ordinea 49, ordinea triplă 82; cursa VI: Topaz (I. Moldoveanu) 29, Ornic, simplu 4, event 7, ordinea 7, triplucîștigător 54; cursa VII: Hanger (I. Moldoveanu) 80,4, Vlora, simplu 39, event 96, ordinea 84. Pariul austriac s-a ridicat la suma de lei 28.034 și a fost cîștigat de o combinație la 7 cai a 14.017 lei și de 10 combinații la 6 cai a 1.401 lei fiecare. Retrageri: Hertz.

URMĂRIND FORMAȚIILE DE HANDBOLISTE TENDINȚE DIFERITE ÎN A

Socotită, pe drept cuvînt, una dintre cele mai prestigioase întreceri internaționale, recent încheiate ediția a „Trofeului Carpați” a reunit la startul ei, cu mici excepții, cele mai bune formații masculine și feminine de peste hotare. Așa cum s-a mai subliniat, acest lucru a conferit disputelor atribute deosebite pe planul nivelului tehnic, tactic și spectacular. În plus, însă, prezența la București, Pitești și Ploiești a unor echipe dintre cele mai bune din lume a prilejuit, cum era și firesc, unele interesante constatări.

Așadar, ce ne-a arătat, în lumina pregătirii olimpice, „Trofeul Carpați”? În linii mari am spune că s-au putut sesiza două mari tendințe. Prima ar fi aceea că unii dintre conducătorii tehnici ai reprezentativelor prezente în țara noastră au optat, după C.M. masculin din 1974 sau C.M. feminin din 1973, la spectaculoase modificări, mizînd mult pe calitățile unor tineri jucători sau jucătoare, calități care în răzlogul de timp — cam scurt — care a mai rămas pînă la J.O. trebuie pe deplin valorificate. Cel mai bun exemplu îl constituie selecționata masculină a Cehoslovaciei, în rîndurile căreia antrenorul Hri Vicha a introdus un lot masiv de tineri și talentați handbaliști. Ne referim la înaltul portar Packa și la jucătorii Sula, Hanzl, Dobrotka, Cvetnik și Liska, adică la un mînușchi de handbaliști care, în vara anului 1973, dădeau forța și vi-

garea slovaciei au faa pentru (Sătrape în clipe efectiv, și, surse și, care au acei an facțiile mașile neral, a confrunt tegorie. năta m care pre Gruner, greul a au alca de la Locken La fel slavi, un singl roapăria O es le femin Kratzsch un port ce a a mulă de cea util ril noast jucătoare

ECHIPA STEAUA ÎN R.

Formația campioană a țării noastre Steaua București a plecat, ieri după-amiază, pe calea aerului în R. P. Chineză, unde va întreprinde un turneu de mai multe jocuri. Handbaliștii de la Steaua, în formație

li s-au și Vărg tide la lua și bucureș mente

FOTBAL

FORMULA CALENDARULUI COMPETIȚIONAL, ÎN ACTUALITATE ȘI ÎN PERSPECTIVĂ

La ultima consfățuire de lucru, din 14 iulie, a F.R.F. cu antrenorii echipelor divizionare A s-a dezbătut, printre alte probleme din actualitatea stringentă a fotbalului nostru, și aceea privind calendarul intern și internațional din toamna anului în curs. S-au reamintit, atunci, marile obligații ce ne revin în perspectiva apropiată, pe linia reprezentării soccerului național în competițiile în care el este angajat în prezent, atrăgându-se atenția și asupra faptului că, în condițiile actuale, un asemenea calendar cu o densitate de acțiuni mai puțin obișnuită pentru noi, reprezintă un instrument metodic-științific pentru obținerea unor performanțe de valoare și nu, așa cum mai este considerat uneori, un simplu document de planificare.

Promovind o astfel de idee, F.R.F. a realizat un program general de activitate competițională, care în intervalul de la 17 august (data primei etape de campionat) și până la 17 decembrie (partida- retur cu Scoția) cuprinde un număr de 32-35 jocuri, cifră care se referă, evident, la componenții lotului național angajați și în competițiile europene. Acest calendar, de toamnă, așa cum a fost el alcătuit, nu mai suportă discuții acum în privința unor eventuale modificări, decât în situații cu totul excepționale. Pentru că, practic, s-au făcut toate eforturile în dorința de a se ajunge la soluția cea mai bună. Dar, ca o astfel de soluție să-și dovedească, realmente, utilitatea mai este nevoie ca și fotbalistii noștri frunțați să fie capabili a se insera într-un asemenea mare volum de solicitări. Ceea ce face să ne întrebăm, acum în preajma reluării activității oficiale, dacă încărcătura această competițională, la nivelul a 32-35 jocuri, poate fi suportată fără consecințe negative asupra rezultatelor și, bineînțeles, fără efecte dăunătoare asupra stării fiziologice a jucătorilor.

Antrenorul federal N. Petrescu, căruia i-am solicitat părerea în această privință ne răspunde: „În condiții normale de viață sportivă, încărcătura de 35 jocuri pe sezon nu este mare și nu duce la o stare de suprasolicitare. În țările cu fotbal avansat această cifră începe să devină o cerință minimă a performanței. Așa se face că jucătorii unor echipe ca Bayern München și Leeds United au ajuns să susțină, anul trecut, un număr de 90-95 de jocuri în total!“. De aceeași părere cu antrenorul federal N. Petrescu este și marea majoritate a specialiștilor noștri. De unde o primă concluzie, aceea că, în raport cu obiectivele majore de realizat ale fotbalului nostru, calendarul competițional din cea de a doua jumătate a acestui an reprezintă el însuși un mijloc de potențare a performanței. Și acest lucru trebuie să sporească respon-

sabilitatea celor care sînt direct loțiți de reprezentarea soccerului românesc pe plan internațional.

Aceasta ar fi situația în ce privește toamna anului 1975. Ce va fi în primăvara anului viitor? Proiectul de calendar al F.R.F. prevede desfășurarea returului campionatului între 29 februarie și 9 iunie, perioadă de timp în care se includ cele trei confruntări din preliminariile Jocurilor Olimpice și, eventual, dubla partidă din sferturneul Campionatului Europei. Între 13 și 27 iunie sînt planificate, consecutiv, cinci etape ale Cupei României, inclusiv finala, toate urmînd a se disputa fără participarea jucătorilor din lotul pentru Olimpiadă, aceștia fiind cuprinși într-un program special de pregătire centralizată, între 18 și 30 iunie. După această dată fotbalul nostru divizionar intră în vacanță cu excepția „olimpicilor“ care, între 6 și 31 iulie, se vor găsi (le dorim acest lucru) la Montreal.

Fără îndoială că, așa cum se prezintă lucrurile la această oră, calendarul competițional din prima jumătate a anului viitor apare ca o ecuație cu cel puțin două necunoscute (participarea noastră la turneele finale ale Campionatului european și Jocurile Olimpice) a cărei rezolvare se amîna, vrînd-ne vrînd, pînă la primăvară. De aici, și o serie de probleme importante de rezolvat care se referă la: durata și conținutul perioadei pregătitoare de iarnă; limitele de desfășurare a returului; încărcătura competițională a jucătorilor din lot; participarea olimpicii la meciurile din Cupa României etc. Ce și cum va trebui făcut, pentru a ne putea înscrie pe soluția cea mai bună? Ascultînd, docamdată, opiniile a doi specialiști am reținut următoarele: D. NICOLAE-NICUȘOR: „Proiectul de calendar al F.R.F. este bun așa cum a fost conceput și nu vîd altă formulă mai bună. Consider încărcătura de jocuri rezonabilă, gîndindu-mă la faptul că Dinamo, cu un mare număr de jucători în lotul național, are și importante obligații în campionatul intern“. ANGELO NICULESCU: „N-ar fi rău, cred, dacă clima din decembrie va permite, așa cum s-a întîmplat în ultimii ani, să se joace după încheierea turului în continuare, încă 1-2 etape din retur sau din Cupa României. De asemenea, sezonul de primăvară ar putea începe ceva mai tîrziu, la 10-15 martie, programul returului urmînd a se desfășura ritmic în regimul de duminică-miercuri-duminică, ceea ce ar oferi câteva date libere în calendar, utilizabile pentru etapele din Cupa României. În acest fel s-ar realiza și o mai mare încărcătură de jocuri care nu poate fi decît în folos selecționabililor în condițiile unei bune dozări a efortului și a unei vișii cu adevărat sportive“.

M. I.

SPORTUL STUDENȚESC: REUȘITE LA TESTUL DE REZISTENȚĂ ȘI SPERANȚE PENTRU NOUL CAMPIONAT

Revelația ultimei ediții de campionat, formația studenților bucureșteni a început de timpuriu pregătirea pentru viitorul sezon competițional. După etapa de readaptare a organismului la efort, desfășurată în întregime pe timpul vacanței, în tabăra de la Costinești și după încă două săptămîni de antrenamente, la Pucioasa, în regim de lucru intensiv, Sportul studentesc a venit, la sfîrșitul săptămîinii trecute, în Capitală susținînd și primul examen de verificare a potențialului de joc al echipei: meciul cu Chemie Halle. A fost un test deosebit de folositor care a evidențiat comportarea, în general bună, a elevilor antrenorului Angelo Niculescu, pe parcursul a aproximativ două treimi din durata partidei, adică alînt timp cit resursele fizice ale jucătorilor au permis acestora o bună mișcare în teren, execuții tehnice și manevre tactice aproape de nivelul posibilităților.

La începutul acestei săptămîni, marți dimineața, i-am reîntîlnit pe fotbalistii de la Sportul studentesc, la ora programată pentru trecerea unui nou examen în fața comisiei F.R.F.: testul de rezistență cu obligativitatea parcurgerii a cel puțin 3.200 m în 12 minute de alergare. Antrenorul A. Niculescu, asistat, în lipsa secundului său I. Voica (bolnav), de antrenorul formației de tineretsperanțe, M. Rădulescu, a împărțit lotul în trei grupe, a efectuat o scurtă încălzire după care i-a prezentat pe primii cinci la start: Munteanu, Manea, Grosu, Iorgulescu (un mijlocas, fost la Dunărea Giurgiu) și ex-stelistul Ciugariu. Alergarea s-a desfășurat în ritm susținut, iar la capătul celor 12 minute regulamentul toți componenții primei grupe au depășit baremul: Munteanu 3.470 m (cel



Cronometrorii se pregătesc să pună „stop“ la capătul a 12 minute de alergare, în momentul în care jucătorii uieia din seriile de la Sportul studentesc sînt aproape de baremul celor 3.200 m al testului de rezistență. Foto: I. MIHAIȚĂ

mai bun rezultat pe întreaga echipă), Manea 3.450 m, Grosu 3.300 m, Iorgulescu 3.220 m și Ciugariu 3.205 m. Au urmat, la rînd, jucătorii din grupa a doua, opt la număr, clasai în final în ordinea: Cazan, Rădulescu, T. Ilie (fost la Sport Club Bacău), Chihaia, Petreanu, Leșeanu, Marica și Roșu. În sfîrșit, ultima grupă — avînd de înfruntat și căldura unei ore mai aproape de prînz — a alergat într-un tempo ceva mai lent, suficient însă pentru realizarea baremului. Iată-i și pe aceștia din urmă șapte: Suci, Versanșchi, Ciupitu (fost la Metalul București), Străjeru (fost la Metalul Plopeni), Grigore, Niță (fost la Metalul Tîrgoviște), Cassai.

De remarcat faptul că la majoritatea jucătorilor pulsul — înregistrat după 60 de secunde de la încheierea alergării — oscila

între 140-150 bătăi pe minut. Răspunsul la actuala etapă de instruire cifra poate fi considerată bună. Dar, după cum spunea antrenorul federal N. Petrescu, în ma la o asemenea pulsație este încă insuficient antrenată și obținută, deci, a depune un travaliu suplimentar pentru a face față solicitărilor la care este supus organismul. De aceea, se impune continuarea fără concesiile a pregătirii fizice pentru ca, treptat, nivelul capacității de efort să crească corespunzător nevoilor maxime ale competiției.

La încheierea testului de rezistență, pe care jucătorii Sportului studentesc l-au trecut cu bine, a scurtă convorbire cu vicepreședintele clubului, L. Colceriu, ne-a oferit câteva date în plus, despre echipă și programul său în viitorul apropiat. Am aflat astfel de O. Ionescu, care își satisface studiul militar în prezent, va lipsi în întreg sezonul de toamnă din formație; că M. Sandu, indisponibil pentru o afecțiune renală, M. Căteanu, Tănăsescu și Măndoiu, și tîmii trei insuficient refăcuți după diferite accidente suferite, sînt în cale a se restabili, urmînd a lua programările. Am mai aflat, de asemenea, că după înapoierea, în începutul săptămîinii viitoare, din turneul din Cehoslovacia, Sportul studentesc se va deplasa la Brașov pentru un joc cu divizionara B Progresul. Apoi, în zilele de la 10 august, este prevăzută participarea la „Cupa Municipiului București“, ultima repetiție generală înaintea sezonului competițional oficial de toamnă, în cadrul căruia formația studenților bucureșteni va debuta în Cupa Balcanică, ediția 1975-1976.

Mihai IONESCU

RAPID ȘI RESPONSABILITATEA REVENIRII ÎN PRIMUL EȘALON

(Urmare din pag. 1)

torilor. Doctorul lotului, Ștefan Birzu confirmă starea bună de sănătate a întregului efectiv, disponibilitățile acestuia la creșterea parametrilor efortului.

Chiar și jucătorii ce conving în acest sens. Generația lui Angelescu, Pop și Neagu, a lui Grigoraș și Fl. Marin, a lui Ioniță și Petcu, toți răspund la unison cerințelor antrenamentelor. Observându-i cum lucrează, aproape că nici nu sesizezi diferențele de vîrstă ce-i separă. Este ceea ce se numește atmosferă de lucru, disciplină și spirit de lot. „Nici visele nu-și mai vin în somn după sesiunile zilnice de pregătire“ (Neagu), declarația la care subserie întregul efectiv al gîstelenilor. Și tot „virful-central“ rapidist completează: „Vrem să ne impunem în acest campionat în care, personal, în eu tot dinadinsul să mă număr printre golgeterii Diviziei A!“.

Sînt mărturisiri și gînduri șoptite și juse în orele de refacere. Rontea, revenit de la Brăila, înțește titularizarea și... goluri, cit mai multe goluri marcate („desi în Divizia A e mult mai greu...“).

Petcu crede că va deveni... titular titularilor, Fl. Marin și Grigoraș sînt morțiș ca apărarea Rapidului să fie cea mai bună din campionat, Ioniță visează la mari bucurii în poarta feroviarilor... Toate acestea se interferează cu a cel gînd al antrenorului secund, Vasile Copil ce duce la partida de la jumătatea lunii septembrie, cînd Rapid va înfrîni în Cupa cupelor pe redutabila Anderlecht. Iată-l: „Cu 20 de ani în urmă jucam împotriva echipei Belgiei pe stadionul „23 August“, celebrul Van Brandt fiindu-mi adversar direct. Am cîștigat atunci cu 1-0 prin golul realizat de bunul meu coleg Georgescu. Poate că în 1975 — după 20 de ani voi avea ca antrenor satisfacția unei noi victorii. Iată îndrăzneala pe care o aștîm în dubla înfrînire cu formația belgiană“.

Dar, pînă atunci, conducerea tehnică a feroviarilor știe că mai are de făcut multe lucruri, începînd de la omogenizarea comparimentelor, și terminînd cu disciplina tactică a echipei, în sensul eliminării mișcărilor inutile în timpul jocului și, implicit, al mîririi vitezei de joc. Este etapa unei munci intense care va începe săptămîna viitoare, în Capitală.

Iată acum lotul prezent la pregătiri, la Predeal: Ioniță și Roșca — portari; Pop, Fl. Marin, Grigoraș, Niță, Cincă (revenit de la Chimia Rm. Vilcea), Iordan — fundasi; Angelescu, M. Stelian, Savu, Petcu — mijlocasi; Neagu, Rontea (revenit de la Progresul Brăila), Stănea (revenit de la Metalul Aiud), Mihalache, N. Dumitrescu (Sportul studentesc). Absent nemotivat: Răducanu. Absenți motivați (la stagiul militar): Manea și Rîșniță.

PRELIMBARE LA „TROFEUL CARPAȚI“ AL LOTURILOR PENTRU J. O.

Președintele Federației de Fotbal din România, Ștefan Bănuș, a declarat că echipa națională de fotbal va participa la turneul „Trofeul Carpați“ din România, care va avea loc în perioada 10-15 august în localitatea J. O. (Județul Olt). Echipa va fi condusă de antrenorul Ștefan Bănuș și va avea în componență jucătorii din lotul național și din echipele divizionare A și B.

defensiv (Laki, Toth-Harsany, Strzebinsky). Acest lucru, împlinit cu experiența și forma portarului Bujdos, a făcut ca echipa lui Bodog Torok să primească cele mai puține goluri: 46, față de 64 România (prima clasată) și 62 R.D.G. (locul secund).

Și aceste două echipe feminine, prin componența lor, intră tot în cea de a doua categorie, adică a celor formații care s-au modificat foarte puțin. Aceasta ar putea să însemne că, în handbal, înaintea J.O. conservatorismul este la modă. Viitoarele mari întreceri internaționale vor fi, poate, mai edificatoare în acest sens...

In fotografie, fază din meciul în goslavia — Cehoslovacia, cel mai frumos din tot turneul masculin. Foto: I. MIHAIȚĂ



SELECȚIONATELE ȚĂRII ÎN FAȚA UNOR NOI ȘI DIFICILE EXAMENE INTERNAȚIONALE

Abia încheiate întîlnirile din cadrul acestei serii de disputate ediții a „Trofeului Carpați“ și, iată, că frunțașii handbalului nostru sînt din nou în febra marilor întreceri. Selecționata feminină va lua parte (7-10 august), la tradiționalul turneu dotat cu „Cupa Balaton“. Reprezentativa noastră care va alinia la acest turneu același lot ca la „Trofeul Carpați“, urmează să părăsească țara în ziua de 5 august. La Balaton, handbalistele române vor face parte din prima serie, alături de formația

ștului Vezprem. În cealaltă serie evoluează echipele Uniunii Sovietice, Danemarcei și Ungariei. Partidele din cele două serii au loc în zilele de 7, 8 și 9 august, finalele urmînd să se consume în ziua de 10 august. Formația masculină (de fapt o selecționată secundă) lipsită de aporțul jucătorilor de la Steaua, va lua parte începînd de la 10 august la turneul organizat în localitatea Martin (R. S. Cehoslovacia). Antrenorii N. Nedef și O. Vlase vor deplasa în ziua de 8 august următorul lot de

— Neagu, Matei, Tase, Gînesch, Cosma, Licu, Bota, Grabovschi, Odaie, Ștef, Dan Marin, Mironiuc, Hornea. Echipa română va evolua în prima serie, la Martin, alături de formațiile Poloniei, R. D. Germane și Cehoslovacia tineret. În cealaltă serie, la Trnava, joacă selecționatele Uniunii Sovietice, Bulgariei, Ungariei și Cehoslovaciei.

Rubrică redactată de

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 1 AUGUST
FOND GENERAL DE CÎȘTIGURI: 698.546 lei.

Extragerea I:
90 42 76 52 82 2 31 68 27

Extragerea a II-a:
34 88 44 84 6 36 23 28 75

Plata cîștigurilor de la această tragere se va face astfel: în municipiul București, de la 11 august pînă la 1 octombrie 1975; în țară, de la 15 august pînă la 1 octombrie 1975, inclusiv. Prin mandate postale, începînd de la 15 august CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 25 IULIE

Extragerea I: Cat. 1: 2 variante (25%) cite 1 autoturism „Dacia 1300“; 3 variante 10% a 28.000 lei; Cat. 2: 2,65 a 15.529 lei; Cat. 3: 12,15 a 3.387 lei; Cat. 4: 11,50 a 3.578 lei; Cat. 5: 39,80 a 1.034 lei; Cat. 6: 112,60 a 285 lei.

REPORT CATEGORIA I: 213.198 lei.

Extragerea a II-a: Cat. A: 2,25 variante a 48.291 lei; Cat. B: 2,65

lei; Cat. D: 17,70 a 2112 lei; Cat. E: 53,60 a 697 lei; Cat. F: 116 a 321 lei; Cat. X: 1171,70 a 1 lei.

Cele două autoturisme „Dacia 1300“ au fost cîștigate de: LADU KOVACS din Satu Mare și ȘTEFAN IONESCU din București.

Cîștigurile de Categoria A, valoare de cite 48.381 lei au venit participanților: CRISTINA CARAMITEA și respectiv MARCEL SIMION, ambii din Constanța.

BANI, AUTOTURISME ȘI EXCURSII PESTE HOTARE ATRIBUITE TRAGEREA SPECIALĂ PRONOEXPREZ DIN 10 AUGUST

Se oferă cîștigătorilor posibilitatea de a-și alege excursia preferată și diferența în numerar la contravaloarea premiului, sau casarea lui în numerar.

Tragera specială Pronoexpress din 10 august a.c. va beneficia de extragerile obișnuite — de evenimente reporturi provenite de la evenimente obișnuite Pronoexpress din august a.c.

Cîștigurile suplimentare se vor repartiza din FONDUL SPECIAL al

CONFERINȚA PENTRU SECURITATE ȘI COOPERARE ÎN EUROPA

(Urmare din pag. 1)

încheierea cuvintării. La câteva ore după difuzarea sa, textul cuvintării, multiplicat în câteva limbi de circulație internațională, a fost epuizat. În cercurile de presă s-a remarcat cu interes faptul că o bună parte a cuvintării prezidentului Nicolae Ceaușescu a fost rostită în mod liber, în afara textului pregătit în prealabil.

Primele comentarii ale trimișilor speciali ai presei internaționale în vederea rezonanței profundă a cuvintării, reliefează bogăția sa de idei constructive, conținutul său substanțial și original. Mulți dintre ziaristii aflați aici, care urmăresc cu atenție de ani de zile activitatea internațională a României și care au avut privilegiul de a fi fost primiți de președintele Nicolae Ceaușescu, au tinut să sublinieze consecvența eforturilor depuse în mod stăruitor de țara noastră în vederea îmbunătățirii climatului general european.

Prin glasul reprezentantului său cel mai autorizat, România și-a făcut astfel cunoscută în modul cel mai reușit, în acest cadru solemn, în fața celor mai înalți conducători politici ai celor 35 de state reuniți la Helsinki, poziția sa principială și realitățile față de marile probleme aflate în fața continentului european, principiile care o călăuzesc în întreaga sa activitate dedicată creării unei noi ordini politice și economice în Europa și în lume.

Sedința de după-amiază — președată de premierul britanic, Harold Wilson, s-a deschis la ora 15.20, ora locală. Au luat cuvântul Walter Kiebert, șeful Guvernului Liechtensteinului, Gaston Thorn, primul ministru al Luxemburgului, Gian Luigi Bertti, secretar de stat pentru afacerile externe și politice al Republicii San Marino, Agostino Casaroli, secretar al Consiliului pentru problemele publice al Vaticanului.

La ora 16.30, premierul britanic Harold Wilson a declarat încheierea lucrărilor conferinței.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întâlnit cu tovarășul Erich Honecker, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, conducătorul delegației Republicii Democratice Germane la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa.

Într-o atmosferă de caldă cordialitate, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker, amândoi cu satisfacție bunele raporturi statornicite între popoarele noastre, au exprimat dorința de a dezvolta relațiile politice, economice, tehnico-științifice și culturale dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană, legăturile frățestice de prietenie și solidaritate statornicite între cele două partide, în interesul ambelor state, al cauzei socialismului și păcii.

La 1 august, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut o întâlnire cu tovarășul Leonid Iliev Brejnev, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

În cadrul convorbirii tovarășești fost relevată însemnătatea excepțională a Conferinței de la Helsinki pentru securitate și cooperare în Europa.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Iliev Brejnev au efectuat, asemenea, un schimb de păreri asupra dezvoltării și aprofundării și continuării a legăturilor frățestice între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, a colaborării dintre România și Uniunea Sovietică pe plan politic, economic, tehnico-științific în alte domenii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întâlnit, în cursul dimineții de vineri, cu tovarășul Iosip Broz Tito, președintele R. S. F. Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito au relevat cu deplină satisfacție evoluția deosebit de favorabilă a raporturilor româno-iugoslave și au constatat de comun acord că înțelegerea și măsurile convenite în cadrul întâlnirii la nivel înalt se înfăptuiesc cu succes, contribuind la stringen-

Vineri, 1 august, la ora 17.00, la Palatul Finlandia din Helsinki, care timp de trei zile a găzduit Conferința general-europeană pentru securitate și cooperare, la cel mai înalt nivel, moment de cea mai mare importanță pentru evoluția relațiilor interstatale pe continentul nostru, a avut loc ședința solemnă a semnării Actului final al conferinței. Înălții reprezentanți ai celor 35 de state, cu depline împuterniciri din partea țărilor lor — reprezentate la cele trei etape ale lucrărilor — și-au pus semnătura pe documentul care consacră cel mai larg consens interstatal asupra principiilor menite să întărească pacea și cooperarea pe continentul nostru. Semnarea documentului are semnificația profundă a unui angajament solemn în fața popoarelor, a istoriei, de a acționa pentru traducerea în viață a acestor principii, pentru consolidarea cursului destinderii, înaintarea pe calea unei securități reale pe continent, întărirea păcii și colaborării în lume.

Sala în care au avut loc lucrările a fost special amenajată în vederea acestei ceremonii. La o imensă masă în semicerc s-au așezat înălții reprezentanți ai celor 35 de state participante la conferință.

Sala este arhiplină. Sutele de reporteri foto, de televiziune și cinematografe înregistrează pe peliculă acest moment istoric. Rînd pe rînd, înălții reprezentanți ai statelor participante își pun semnătura pe „Actul final” al conferinței.

Semnătura, în numele României socialiste, a președintelui NICOLAE CEAUȘESCU pe Actul final al conferinței — la a cărui elaborare țara noastră, personal șeful statului nostru, și-a adus o contribuție remarcabilă, larg apreciată pe plan european și internațional — dă expresie hotărârii ferme a țării și poporului nostru de a milita și de aci înainte, împreună cu celelalte state semnatare, cu toate forțele iubitoare de pace, pentru înfăptuirea securității și cooperării în Europa, pentru instaurarea unei păci trainice în lumea întreagă.

rea legăturilor tradiționale de prietenie și colaborare frățescă între popoarele, partidele și țările noastre.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit, vineri 1 august, cu Helmut Schmidt, cancelarul federal al Republicii Federale Germane.

Președintele Nicolae Ceaușescu și cancelarul Helmut Schmidt și-au exprimat satisfacția pentru această întâlnire, în cadrul căreia au abordat, într-o atmosferă de cordialitate, probleme de interes comun ale raporturilor româno-vest-germane, sub semnul dorinței reciproce de a dezvolta relațiile politice, economice, tehnico-științifice și culturale dintre cele două țări. În acest context a avut loc un schimb de vederi, ale cărui concluzii au reflectat interesul celor două țări de a intensifica contactele în vederea promovării relațiilor pe multiple planuri, de a acționa în direcția intensificării cooperării economice și relațiilor comerciale pe baze reciproce avantajoase.

Vineri la amiază, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit cu președintele Republicii Franceze, Valéry Giscard d'Estaing.

Șefii de stat ai României și Franței s-au salutat cu multă cordialitate, exprimându-și satisfacția pentru această întâlnire care are loc în spiritul tradiționalelor relații de prietenie dintre popoarele celor două țări.

Președintele Nicolae Ceaușescu a invitat pe președintele Valéry Giscard d'Estaing să viziteze România. Invitația a fost acceptată cu plăcere de șeful statului francez, care a subliniat că, în acest fel, va răspunde vizei pe care o va face în Franța președintele Nicolae Ceaușescu.

Cu prilejul lucrărilor conferinței de la Helsinki, tovarășul Nicolae Ceaușescu a mai avut întâlniri și convorbiri cu președintele Republicii Finlanda, Urho Kekkonen; președintele Republicii Portugalia, Francisco de Costa Gomes; primul ministru al Turciei, Süleyman Demirel; secretarul general al Partidului Comunist din Cehoslovacia și președintele Republicii Socialiste Cehoslovace, Gustav Husak; primul secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Edward Gierek.

CAMPIONATELE MONDIALE DE CAIAC-CANOE

ASTĂZI, FINALELE ÎN CELE 7 PROBE OLIMPICE

Sportivii români s-au comportat bine și în preliminariile de vineri

BELGRAD, 1 (prin telefon). Vineri s-a încheiat prima etapă a trierii valorice, întrecerile din serii și recalificări, urmind ca sîmbătă și duminică să aibă loc semifinalele și cele 18 finale ale actualei ediții a campionatelor mondiale de caiac-canoe.

După două zile, sportivii noștri au avut un început bun. Toate echipajele s-au calificat pentru semifinale, iar unele, cum sînt cele de C 2-500 și K 4-500 m (f), direct în finală. Trebuie să spunem că, față de valoarea cunoscută, era normal ca nici unul din echipaje, inclusiv cel de K 1-1000 m, să nu fie stopat în serii. Amintim cu acest prilej că și Roman Vartolomeu a obținut, în recalificări, dreptul de a participa în semifinale, cîștigînd seria cu 4:01,81, fiind urmat de Manev (Bulgaria) 4:04,22 și Misione (Spania) cu 4:07,48. Mai mult, de data aceasta cu unele rezerve în privința curselor lui Vartolomeu, așteptăm ca echipajele noastre să

treacă cu bine și examenul următor al preliminarilor, cel din semifinale.

Pînă acum, deși este prea devreme și poate nepotrivit pentru evidențieri, am remarcat forma bună a lui Ivan Patzaichin, a echipajelor feminine, a dublului de caiac Serghei-Malihin și a celui de C 2-500 m Danilov-Simionov. În lupta pentru locurile frunțase și pentru medalii ar trebui, însă, în baza performanțelor anterioare și a calculului făcute acum la Ada Ciganlija, după primele două zile de întrecere, să fie prezente și să obțină rezultate de prestigiu marea majoritate a echipajelor noastre, inclusiv cele din probele de fond, care după cum se știe, vor evolua direct în finale. Primele răspunsuri, sperăm, confirmări, le vom primi sîmbătă în finalele celor 7 probe olimpice clasice și duminică după amiază, în celelalte 11 finale ale campionatelor mondiale.

În rîndul sportivilor români

domnește un optimism robust, bazat în special pe o excelentă pregătire făcută în vederea acestui mare eveniment sportiv și care va însemna, cu siguranță, o serioasă opțiune și promisiune pentru întrecerile Jocurilor Olimpice de anul viitor de la Montreal.

REZULTATELE INREGISTRATE VINERI: K 1-500 m: 1. G. Csapo (Ungaria) 1:45,96 2. Cloessens (Belgia) 1:48,67 3. Vasile Diba (România) 1:49,09; C 1-500 m: 1. Ivan Patzaichin (România) 1:57,35, 2. Ljubak (Iugoslavia) 1:57,91 — una din marile revelații ale competiției, care a apărut în acest an — 3. Bizcupik (Cehoslovacia) 2:01,10; K 2-500 m: 1. România (Serghei — Malihin) 1:37,19, 2. Austria 1:40,98, 3. Anglia 1:41,72; C 2-500 m: 1. România (Danilov — Simionov) 1:49,11, 2. Ungaria 1:49,34, 3. Franța 1:53,06; K 4-500 m (f): 1. România (Mihoreanu — Ivanov — Nichiforov — Orlov) 1:42,90, 2. Ungaria 1:43,28, 3. Franța 1:50,42; ștafeta K1 4x500 m: 1. România 2. Iugoslavia. Se califică pentru semifinale primele două echipaje din serii.

Dan GARLEȘTEANU

ÎNOTĂTORII DIN S. U. A. PE PRIMUL PLAN AL CAMPIONATELOR MONDIALE



Bruce Furniss, coechipierul și în același timp cel mai puternic adversar, îl felicită pe triplul campion al lumii Tim Shaw pentru succesul din cursa de 400 m liber de la Cali

Întrecerile de natație ale celei de a doua ediții a campionatului mondial de la Cali (Columbia) au reliefat, din nou, valoarea ridicată a înotătorilor din S.U.A. Aceștia au reușit să cîștige 8 din cele 15 titluri ale probelor masculine, alte trei în cele feminine, cumulînd mai mult de o treime (31) din medaliile puse în joc! De această dată, vedetele selecționatei de peste Ocean au fost Tim Shaw (18 ani), învingător în trei probe și Shirley Babashoff (18 ani), campioană la 200 și 400 m liber. Andy Coan (17 ani) s-a dovedit un demn urmaș al lui Mark Spitz și al lui Jim Montgomery (campionul lumii în 1973, la Belgard), cîștigînd întrecerea celor mai rapizi sprinteri (51,25 pe 100 m liber). Mai puțin cunoscuți, dar tot atât de talentați, Greg Jagenburg (19 ani) și Bill Forrester (17 ani) s-au impus cu ușurință în cursele „delfinilor”.

Superioritatea înotătorilor din S.U.A., mai ales în probele masculine, constituie un fapt evident. Cu un an înainte J.O. de la Montreal, ei se anunțau ca principalii favoriți la medalii și titlurile olimpice. Începînd din 1973, federația de specialitate americană a lansat un vast program de pregătire a viitoarei Olimpiade, în care s-au încadrat citeva sute de mii de tineri înotători. Datorită unui

bogat program competițional, în care un mare accent s-a pus pe concursurile scolare și studentești pe echipe, această uriașă masă de sportivi a fost în permanență verificată și triată, în așa fel ca la competițiile de mare amploare să ajungă numai cei mai valoroși înotători. Anul trecut, de pildă, la campionatele S.U.A. au fost înregistrați 1427 de concurenți, iar probele masculine și feminine de craul s-au desfășurat cu cite 14 și chiar 15 serii eliminatorii!

Totodată, conducătorii natației din S.U.A. au luat măsuri practice pentru a asigura campionilor și recordmanilor contacte tot mai dese cu înotătorii din celelalte continente. Astfel, aproape că nu a existat concurs de amploare în Europa, Asia sau Australia, de la al cărui start să lipsească reprezentanții S.U.A.

Cu asemenea prilejuri, înotătorii americani și-au extins de regulă vizitele, mai ales pe continentul nostru. Amatorii de sport din țara noastră au putut să salute, în urmă cu trei ani, plăcuta demonstrație a unui grup de sportivi de elită ai natației din S.U.A., în frunte cu campioana olimpică Cathy Carr, ceea ce a prilejuit un fructuos schimb de experiență între înotătorii români și cei americani.

Adrian VASILIU

CAMPIONATUL EUROPEAN DE VOLEI JUNIORI-TINERET

SCHÜTTORF, 1 (prin telefon). În cea de a treia zi a turneului final pentru locurile 7-12 al campionatului european de volei juniori — tineret, echipele masculine au evoluat la Schüttorf. Reprezentativa României a înțîlnit echipa Italiei. Scor: 3-2 pentru România.

Alte rezultate: masculin —

Jocurile 1-6: Bulgaria — Polonia 3-1, R. D. Germană — Olanda 3-1, U.R.S.S. — Cehoslovacia 3-1; 7-12: Italia — Belgia 3-1; feminin — jocurile 1-6: Cehoslovacia — Bulgaria 3-2, R. D. Germană — R. F. Germania 3-0, U.R.S.S. — Polonia 3-0; 7-12: Italia — Franța 3-0, Olanda — Belgia 3-0 (meciurile au avut loc joi).

Echipa feminină a României a evoluat la Dinslaken, dar pînă la închiderea ediției nu ne-a parvenit rezultatul.

CAMPIONATUL EUROPEAN DE AUTOMOBILISM

Cursa automobilistică de formula II, disputată la Enna (Sicilia), a zecea probă a campionatului european, a revenit pilotului francez Jacques Laffitte (pe „Martini-BMW”), cu o medie orară de 178,242 km. L-au urmat compatriotul său Gerard Larousse („BMW”) și italianul Gabriele Serblin („March”).

Deși au mai rămas de disputat patru probe, J. Laffitte este virtual campion european la formula II. El conduce detașat în clasament, cu 54 puncte, fiind secundat de alt automobilist francez, J. P. Jabouille — 26 puncte.

FINALELE „CUPEI GALEA”

La Vichy au început întrecerile fazei finale a competiției internaționale de tenis pentru echipe de tineret dotată cu „Cupa Galea”.

După primele două partide de simplu, în meciul dintre echipele Spaniei și Italiei scorul este egal: 1-1.

În întîlnirea dintre formațiile Cehoslovaciei și Argentinei, scorul este favorabil tenismanilor cehoslovaci cu 1-0, o partidă fiind întreruptă.

CAMPIONATELE EUROPENE DE TALERÉ

În Austria, la Faringsee, au continuat întrecerile de skeet din cadrul campionatelor europene de talere. Competiția pe echipe s-a încheiat, cîștigătoare fiind Suedia (seniori), Polonia (juniori) și R. F. Germania (senioare), ca și cea la individual femei unde a cîștigat sovietica Ghurvieci cu 145 p din 150 posibile. Dintre reprezentanții noștri, doar juniorul Cristian Pintilie se mentine în lupta pentru o medalie. Pintilie, împreună cu polonezii Novak și Pawlowski și austriacul Schurhoffer, se află în fruntea clasamentului, după 100 de talere, cu cite 98 p (juniorii concurează la individual la 150 talere). La seniori, la mijlocul concursului, după 100 talere, se află în frunte patru trăgători: Gawlikowski (Polonia), Pappas (Grecia), Rasmussen (Danemarca) și Reschke (R.D.G.), toți cu cite 100 p. Clasațiile pe echipe — seniori: 1. Suedia 391 p, 2. U.R.S.S. 388 p, 3. Polonia 386 p... 12. România 372 p (Ch. Senocovici 96 p). D. Buduru 94 p, Cr. Loghiade 94 p și Fl. Iurcenco 88 p). Juniori: 1. Polonia 285 p; senioare: 1. R. F. Germania 280 p.

PE SCURT

BASCHET ● În „Cupa Intercontinentală” de la Rieti, S.U.A. — Italia 78-74 (37-38); la Leningrad, U.R.S.S. — Brazilia 94-73 (48-31).

FOTBAL ● Turneul de la Praga: Bohemians — Torpedo Moscova 3-0 (2-0); Slavia — Gornik Zabrze 5-2 (1-0). ● Borussia Mönchengladbach, deținătoarea Cupei UEFA, a susținut două jocuri în Iugoslavia: 4-2 (2-0) cu Vojvodina Novisad și 2-4 (2-3) cu Steaua Roșie Belgrad. ● Turneul de juniori de la Sofia a revenit echipei bulgare TSKA Septemvrisko Zname, care a învins în finală selecționata Algeriei cu 2-0 (1-0). ● Meciuri amicale: F. C. Bruges — Ajax Amsterdam 3-0 (1-0); St. Etienne — Leeds United 4-1 (0-1); Csepel Budapesta — Slovenia 2-0 (1-0).

HOCHEI ● În cadrul turneului din R.F.G., la Degendorf: Spartak Moscova — Sel. Polonia 7-4 (1-1, 3-1, 3-2).

NATAȚIE ● Rezultate din turneul preolimpic de polo de la Hamilton (Ontario): U.R.S.S. — Mexic 13-7; Cuba — Canada 7-5.

SCRIMA ● Concursul armateilor prietene, de la Budapesta, a continuat cu proba de spadă, cîștigată de selecționata Ungariei. În finală, scrimerul maghiar a terminat la egalitate (8-8) cu formația română, victoria fiindu-le atribuită la tusa-averaj. În meciurile pentru celelalte locuri ale clasamentului, în ordine: U.R.S.S. — Cehoslovacia 9-0; Polonia — R.D.G. 9-4. ● În concursul de la Rabat, proba de floră și a revenit marocanului Ahmed Aboussi, urmat de egipteanul Jamil Ayouni.

SAH ● După 12 runde, în turneul de la Lublin: Kozlov 9 p. Barezay 7½ p, Maczewski 6½ p. Partida Kozlov — Barezay s-a încheiat remiză.

TENIS ● În ultimele partide din turul 2, în turneul de la Louisville: Vlas — Borowiak 4-6, 6-3, 7-6; Orantes — Brown 6-4, 6-3; Alexander — Kawimazumi 6-1, 6-1; Ramirez — Molina 6-4, 6-3; Dibbs — Higuera 7-6, 4-6, 6-3; Tanner — Munoz 6-4, 6-4. ● La Cincinnati: Stewart — Dent 7-5, 7-6; Teicher — Stockton 1-6, 7-6, 6-3; Smith — Wayman 6-4, 6-7, 6-3; Crealy — Rahim 5-7, 7-6, 6-4.